

Документ также предусматривает ужесточение ответственности за продажу водки, коньяка, вина и пива более юным нашим согражданам, а также вовлечение их в употребление спиртных напитков. Штраф за неоднократную продажу спиртных напитков молодым людям моложе 21 года, согласно законопроекту, должен составлять до 80 тысяч рублей.

По мнению автора законопроекта Антона Белякова, организм молодых людей не успевает завершить свое развитие к 18 годам, это происходит значительно позже. Но молодежь поддается дурному влиянию своих сверстников и начинают употреблять спиртное из любопытства, «за компанию».

В связи с этим, законопроектом предлагается увеличить возраст, с которого допускается продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также возраст распития алкогольной продукции с 18 до 21 года.

В законопроекте прописана также ответственность взрослых за вовлечение подростков в распитие алкоголя. Опросы показывают, что впервые алкоголь дети пробуют ни где-нибудь на улице, а дома, выпивая бокал шампанского на Новый год или в день рождения. «Этого допускать нельзя» – считает депутат.

Поэтому предлагает ужесточить ответственность за приглашение молодых людей «выпить». Так, за вовлечение лица, не достигшего 21-летия, в употребление пива и напитков, изготавливаемых на его основе, предлагается наказывать штрафом в размере от 500 рублей до тысячи рублей (сейчас – от 100 рублей до 300). А за вовлечение в употребление спиртных напитков или одурманивающих веществ – от одной тысячи до двух тысяч рублей (сейчас – от 500 рублей до тысячи). Если эти деяния совершены родителями, то ныне действующие штрафы в размере от полутора до двух тысяч предлагается увеличить до 2-3 тысяч рублей.

Работа над документом ведется уже несколько лет. По рекомендации правительства его много раз переписывали и дополняли. Однако ни у кого не возникает сомнений в его необходимости. Более того, уже есть несколько вариантов законопроекта, подготовленных разными политиками, но смысл и основные положения в них совпадают. Хотим огорчить наших читателей статистическими данными: возраст приобщения к алкоголю за последние годы в России снизился с 15 до 11 лет.

Сегодня в России действует запрет на продажу алкоголя тем, кому еще нет 18 лет. Однако этих мер явно не достаточно, считают законодатели.

Новый же законопроект предусматривает значительное увеличение штрафов для нарушивших закон магазинов, баров, кафе и ресторанов. Кроме того, у тех из них, кто будет продавать алкоголь молодежи до 21 года систематически, отберут лицензии. Эксперты считают, что большая часть среди сомневающихся молодых людей скорее и вовсе откажется от мысли выпить, чем будет искать способ незаконной покупки водки. Стоит отметить, что ранее премьер-министр Дмитрий Медведев поддержал идею о повышении возрастного ценза на продажу алкоголя до 21 года. При этом он заявил, что считает более важным неотвратимость и жесткость наказания для тех, кто продает алкоголь несовершеннолетним.